
令和７年１月１６日 
 

鎌倉商工会議所 
 
 

「第１８回 鎌倉観光文化検定試験」の採点方針・見解について 

 
去る、１１月２４日（日）に実施致しました鎌倉観光文化検定試験につきまして、受験

者の方から問題や解答に関するお問い合わせ（ご質問・ご指摘）を頂戴しました。 

以下に、これらのお問い合わせに対する採点方針（対応）・見解をご案内致しますので、

内容をご確認のうえ、ご理解の程よろしくお願い致します。 

 

 
【採点方針（対応）・見解】 

＜１級＞ 

問題番号 14 

内容：「中世の鎌倉について書かれているもの」を「中世の鎌倉について書かれている（触

れられている）もの」と捉えると選択肢に適切な解がないのではないか？ 

対応：そのまま「②（８つ）」を正解とする。 

見解：問題の意図としては「鎌倉について書かれた中世の書物」のことを指しているため 

   選択肢②を答えとする。 

 

 
問題番号 17 

内容：問題に不備があったとして全員正解になっているが、当日試験中に案内があったの

で３択の問題として扱ってよいのではないか？ 

対応：そのまま問題に不備があったとして全員正解とする。 

見解：試験中にアナウンスをしましたが、既に途中退出時刻を過ぎていてアナウンスを聞

けていない方がいたため、公平性の観点から全員正解とします。 

 

 
問題番号 25 

内容：現在の宝戒寺本堂の配置は、選択肢内に適する回答がないのではないか？ 

対応：問題に不備があったとして全員正解とする。 

見解：作問の際に根拠とした情報が古く、現在の配置とは異なり選択肢に適するものがな

かったため、問題の不備として全員正解とします。 

 

 
問題番号 29 

内容：解答は「浄智寺木造三世仏坐像」となっているが、「浄智寺三世仏坐像」とした場合

は正解か？ 

対応：「浄智寺三世仏坐像」とした場合も正解とする。 

見解：公式テキストの記載は「浄智寺木造三世仏坐像」ですが、「浄智寺三世仏坐像」も 

許容とします。 

 
 



問題番号 33 

内容：解答は「長谷寺灌仏会」となっているが、「長谷寺降誕会」とした場合は正解か？ 

対応：「長谷寺降誕会」とした場合も正解とする。 

    同様に「長谷寺花祭」「長谷寺仏誕会」「長谷寺仏生会」「長谷寺浴仏会」も正解とす

る。 

見解：公式テキストにおいて「灌仏会」の言い換えで「降誕会」、「仏誕会」、「仏生会」、「花

祭」の記載があるため「長谷寺」の記載の後ろにそれぞれの語句が記載されていれ

ば正解とします。 

 

 
問題番号 34 

内容：解答は「なんこうさんふだらくじ」となっているが、「なんこうざんふだらくじ」と

した場合は正解か？ 

対応：「なんこうざんふだらくじ」とした場合は不正解とする。 

見解：公式テキストでは「～さん」と「～ざん」は使い分けており、固有名詞でもあるこ

とから「なんこうざん～」とした場合は不正解とします。 

 

 
問題番号 41 

内容：①について、解答は「曾我」となっているが、「曽我」とした場合は正解か？ 

対応：正式解答を「曽我」として「曾我」の表記も許容とする。 

見解：公式テキストの記載は新字の「曽我」であったため、正式解答を差し替えました。 

 

 
問題番号 44 

内容：②について、解答は「ロベルト・コッホ」となっているが、「コッホ」とした場合は

正解か？ 

対応：「コッホ」とした場合も許容とする。 

見解：問題文に「フルネームで記載」とは限定していないため「コッホ」とした場合も許

容とします。 

 

 
問題番号 45 

内容：①について、解答は「仏堂的横穴墳墓」となっているが、「仏堂的岩窟墳墓」とした

場合は正解か？ 

対応：「仏堂的岩窟墳墓」とした場合も許容とする。 

見解：公式テキスト準拠により「仏堂的横穴墳墓」を正解としているが、テキスト上にお

いてやぐらの説明を「仏堂的横穴墳墓“などの”総称」としていることから漢字七

文字で同様の意味を満たす「仏堂的岩窟墳墓」も正解とします。 

 
問題番号 48 

内容：②について、解答は「龍ノ口」となっているが、「龍之口」とした場合は正解か？ 

対応：「龍之口」とした場合も許容とする。 

見解：問題文に「漢字で」と指定がある中で、解答の「ノ」が漢字でないというご指摘に

のっとり「龍之口」「龍口」を許容とします。 

 

 



問題番号 50 

内容：①について、解答は「普賢象」となっているが、「大島」とした場合は正解か？ 

対応：「大島」とした場合は不正解とする。 

見解：問題文の文脈から①と②が並列する中で、片方を呼称でなく品種とすると 

齟齬があるため「大島」とした場合は不正解とします。 

 

 

 

 

 

 


